

7:00 31 ЯНВАРЯ – 7:00 01 ФЕВРАЛЯ 2019 Г.

МОНИТОРИНГ СМИ

ДАЙДЖЕСТ СМИ

КХЛ как организация

Чернышенко - не злодей, а громоотвод. КХЛ тормозят другие люди (Чемпионат.com)

Президент лиги стал заложником совета директоров.

[перейти к статье](#)

Плей-ин или квалификация. Как это работает и почему это поможет КХЛ (Чемпионат.com)

Реальный вариант, как добавить интриги в наш чемпионат.

[перейти к статье](#)

Матч КХЛ на открытом воздухе в Риге посетят около девяти тысяч зрителей (ТАСС)

Матч **Континентальной хоккейной лиги (КХЛ)** между **рижским "Динамо"** и одноименным клубом из Минска, который пройдет на открытом воздухе, посетят более девяти тысяч болельщиков.

[перейти к статье](#)

Хоккеисты СКА досрочно выиграли дивизион Боброва в КХЛ (ТАСС)

Это гарантирует петербургской команде первый или второй номера посева в плей-офф.

[перейти к статье](#)

Андрей Коваленко: "Скандал с Пуустиненом в Казани напомнил истории Энгквиста и Лаланда" (Russia-hockey.ru)

Глава профсоюза игроков и тренеров - о последних событиях в **КХЛ**.

[перейти к статье](#)

"Попытался что-то сказать, и уже три дня обсуждают". Наставник "Барыса" - о странностях КХЛ (Sports.kz)

Главный тренер астанинского **"Барыса"** Андрей Скабелка прокомментировал домашнее поражение от **санкт-петербургского СКА** в матче **Континентальной хоккейной лиги**.

[перейти к статье](#)

Хоккеист Барбашев: НХЛ отличается от КХЛ отношением к игрокам и организацией (Life.ru)

Российский нападающий клуба НХЛ **"Сент-Луис Блюз"** Иван Барбашев дал эксклюзивное интервью Лайфу.

[перейти к статье](#)

Хоккеист Сергей Шумаков: каждый день в Америке был похож на интересную историю (ТАСС)

В интервью ТАСС россиянин рассказал про адаптацию в "Авангарде", опыт игры в Американской хоккейной лиге, а также о том, каким он видит свой идеальный выходной.

[перейти к статье](#)

Чайковски: в КХЛ совсем другая ситуация, чем в АХЛ. Здесь мне намного лучше (Чемпионат.com)

Защитник московского "Динамо" Михал Чайковски заключивший контракт с бело-голубым за семь минут до дедлайна в КХЛ, поделился впечатлениями от команды.

[перейти к статье](#)

КХЛ: новости клубов

Уральский снайпер (Российская газета)

Найджел Доус рассказал о взлете "Автомобилиста".

[перейти к статье](#)

"Главное - настроить игру к плей-офф" (Известия (iz.ru))

Вратарь "Автомобилиста" Якуб Коварж - о лидерстве команды в Восточной конференции и своих шансах попасть в состав сборной Чехии на чемпионат мира.

[перейти к статье](#)

Спасибо внуку за победу над дедом. ЦСКА победил "Ак Барс" (Советский спорт)

ЦСКА выиграл и третий матч регулярного чемпионата у обладателя Кубка Гагарина.

[перейти к статье](#)

Билялетдинов после поражения от ЦСКА: сегодня внук переиграл меня (Р-Спорт)

Главный тренер казанского "Ак Барса" Зинэтула Билялетдинов заявил, что в матче КХЛ против московского ЦСКА его внук Александр Романов, выступающий за армейцев, переиграл его.

[перейти к статье](#)

Александр Романов: "Первая шайба в КХЛ никуда бы не делась. Главное было играть правильно" (Матч ТВ (matchtv.ru))

Защитник московского ЦСКА Александр Романов поделился эмоциями после победы над "Ак Барсом" в матче регулярного чемпионата КХЛ.

[перейти к статье](#)

"Динамо" бьет "Мгнитку"! Бело-голубые обыграли очередного неудобного соперника (Советский спорт)

Вслед за "Спартак" и рижанами, бело-голубые в Москве заставили капитулировать и "Металлург", доставивший им в прошлом немало проблем.

[перейти к статье](#)

Обзор дня: Молодые вратари "Локомотива" "съели" чеха, получающего под 100 миллионов (Спорт экспресс (sport-express.ru))

Обзор дня Алексея Шевченко.

[перейти к статье](#)

Трансферы клубов

Чилиак, Лампер и Лунтер покидают "Слован" (Чемпионат.com)

Хоккейный клуб "Слован" на своем официальном сайте сообщил об уходе с 1 февраля трех хоккеистов основного состава, они доиграют сезон в других командах.

[перейти к статье](#)

Сборная России по хоккею

Все билеты на вынесенный матч Евротура между Россией и Финляндией проданы (P-Спорт)

Все билеты на вынесенный матч шведского этапа Еврохоккейтура между сборными России и Финляндии реализованы.

[перейти к статье](#)

Борис Майоров: Никонцев созрел для сборной! Это лучшая кандидатура из "Спартака" (Советский спорт)

Двукратный олимпийский чемпион Борис Майоров высказал свое мнение о дебютанте сборной России - **спартаковце** Анатолии Никонцеве.

[перейти к статье](#)

Разное

Омскую академию "Авангард" откроют уже осенью (Аргументы и Факты (omsk.aif.ru))

Процесс строительства академии проверил член правления "Газпром нефти" Александр Дыбаль.

[перейти к статье](#)

ТЕКСТЫ СООБЩЕНИЙ

КХЛ как организация

Чернышенко - не злодей, а громоотвод. КХЛ тормозят другие люди (Чемпионат.com, Москва, 31 января 2019)

Президент лиги стал заложником совета директоров.

Все-таки наше хоккейное общество очень инертно. Где-то в глубинах пабликов, гостевых книг и комментариев на спортивных сайтах во всех бедах отечественного хоккея до сих пор винят Владислава Третьяка. Хотя всем мало-мальски продвинутым болельщикам давно известно, что великий в прошлом вратарь уже давно не принимает ключевых решений. Возглавляя ФХР более 13 лет, какое-то время он и правда был первым человеком в федерации. Однако роль президента в 2006 году и 2019-м отличается примерно так же, как стиль игры и амуниция вратарей во времена Третьяка и сейчас.

Мы не будем углубляться в то, как нынче устроена ФХР. Достаточно знать, что для **Аркадия Ротенберга** в свое время придумали должность, которая делает функцию президента почти формальной. А тут еще и первый вице-президент настолько активен, что контролирует буквально все: от программы продвинутой статистики до тренировочного процесса. Не секрет, что на различных турнирах **Роман Ротенберг** катается наравне с игроками сборной России. Если кого и обвинять (или благодарить) в нынешнем положении дел российского хоккея, то точно не Третьяка.

Вот и в отношении **КХЛ** есть схожее заблуждение. Когда решением сверху в ноябре 2014 года Александра Медведева сменил **Дмитрий Чернышенко**, мало у кого это вызвало воодушевление. Все это выглядело как желание устроить команду, организовавшую Олимпиаду в Сочи, и вместе с тем прекратить волнения между **КХЛ** и ФХР. Медведев, надо отдать ему должное, воевал (или делал вид, что воюет) за независимость лиги и до последнего не хотел делать ее придатком сборной. Не зря же именно во время его правления **КХЛ** первый и последний раз в истории не прерывала чемпионат на этапы Евротура.

Чернышенко выглядел не только подконтрольной фигурой с заученной мантрой о том, что "сильная лига - это сильная сборная", но и не очень заинтересованным человеком. Будучи одновременно еще и главой "Газпром-Медиа", делами лиги он занимался постольку-поскольку. Была даже легенда о том, что в офисе организации президент появлялся всего один день в неделю - по четвергам. Ну а что больше всего выдавало в Чернышенко человека, не разбирающегося в хоккее, так это периодические брифинги с его участием.

Члены совета директоров **КХЛ**

Геннадий Тимченко (председатель совета директоров, президент **ООО "Хоккейный клуб СКА"**)

Дмитрий Чернышенко (председатель правления - президент **КХЛ**)

Валерий Каменский (вице-президент по развитию **КХЛ**, председатель спортивно-дисциплинарного комитета **КХЛ**, вице-президент АНО "Народная Команда - Хоккейный Клуб "Спартак")

Алексей Анисимов (главный арбитр **КХЛ**)

Сергей Батехин (старший вице-президент ПАО "ГМК "Норильский никель")

Геннадий Величкин (член правления **ООО "КХЛ"**, вице-президент по хоккейной деятельности и председатель правления АНО "Хоккейный клуб "Металлург")

Игорь Есмантович (президент **ООО "ПХК ЦСКА"**)

Борис Король (вице-президент ПАО "Транснефть")

Дмитрий Курбатов (исполнительный директор Федерации хоккея России)

Яри Курри (генеральный менеджер ХК "Йокерит", член правления Arena Events Oy)

Наиль Маганов (генеральный директор и член совета директоров ПАО "Татнефть" им. В.Д. Шашина, председатель совета директоров АО "ТАНЕКО", президент ООО "Спортивно-коммерческое предприятие "Татнефть-АК Барс")

Александр Медведев (заместитель председателя правления ПАО "Газпром")

Алексей Морозов (директор департамента спорта высших достижений Министерства спорта Российской Федерации)

Виктор Рашников (председатель совета директоров ОАО "ММК", президент АНО "Хоккейный клуб "Металлург")

Аркадий Ротенберг (председатель правления Общероссийской общественной организации "Федерация хоккея России")

Роман Ротенберг (заместитель председателя правления - президента КХЛ, первый вице-президент ФХР, заместитель председателя совета директоров ООО "Хоккейный клуб СКА")

Юрис Савицкис (президент ООО "Итера Латвия", председатель совета АО "Динамо Рига")

Кирилл Фастовский (член правления ООО "КХЛ", генеральный менеджер НП "Новосибирский профессиональный хоккейный клуб "Сибирь")

Игорь Шункевич (министр внутренних дел Республики Беларусь, председатель наблюдательного совета ЗАО "ХК "Динамо Минск").

На протяжении нескольких лет задать прямой вопрос президенту КХЛ было почти невозможно. Все проходило через сито пресс-службы, а значит, почти наверняка, языком Чернышенко говорили совсем другие люди, подготовившие для него ответы. Ну а когда Дмитрий Николаевич сталкивался лицом к лицу с хоккейными репортерами, то не расставался со своим ноутбуком. С него он читал про синергию и прочие термины, типичные для современного топ-менеджера. Любой вопрос в сторону заставлял его врасплох. Президент лиги находился явно не на своем месте.

Сложно сказать, в какой момент произошел перелом, но сегодня Чернышенко в качестве президента КХЛ держится совсем иначе. Не уверен, что он полюбил хоккей так же, как Медведев, все-таки Александр Иванович по-прежнему горазд погонять шайбу, но образ стал более живым, человечным. Чернышенко, очевидно, разобравшись, что к чему в нашем хоккее, куда чаще стал делиться собственным мнением. Чего только стоит вопрос аренды, против легализации которой президент лиги высказывается вполне четко.

Лига в лице ее руководителя стала более жесткой и конкретной. Вряд ли бы главный Остап Бендер российского хоккея покинул Владивосток, если бы не дисквалификация, которую КХЛ наложила на Сергея Сошникова. Не будь у Чернышенко столь категоричной позиции, этот горе-руководитель выпил бы еще немало крови у "Адмирала", а то и вовсе бы погубил клуб. А если взять курс на сокращение команд в лиге? Решение это максимально непопулярное и неудобное для ее президента. Вистов это Чернышенко точно не добавит. Оттого такая позиция вызывает еще больше уважения.

Поворотной в развитии лиги стала "стратегия 2023". Если вкратце, то сводится она к увеличению доходов клубов и снижению их расходов. Первое должно достигаться в том числе поступлениями средств от телевидения, а второе - введением потолка зарплат. В идеальной КХЛ 2023 года нет маленьких городов с ограниченной и неплатежеспособной аудиторией. Зато на каждом стадионе установлено HD-оборудование, подходящее освещение и так далее. Большие деньги, в свою очередь, получают только звезды, то есть те, чей образ можно продать. Тогда как на сегодняшний день зарплаты раздуты у середняков.

Что из "стратегии 2023" реализовано за эти без малого два года? Количество команд сокращено до 25, а это значит, что до оптимального, по мнению аналитической компании, которую нанимала КХЛ, осталось убрать еще одну. Минувшим летом специальная комиссия ездила по городам и проводила в клубах независимые аудиты, по итогам которых составлялись замечания, пожелания и рекомендации. Начиная с инфраструктуры, заканчивая работой пресс-служб и отделов маркетинга. Но все же главное - введение жесткого потолка зарплат - все еще не состоялось. Хотя по первоначальным планам планка в 800 млн рублей с одной звездой в качестве исключения должна была быть введена уже со следующего сезона.

И вот тут мы подходим к главному. На бумаге последние инициативы лиги - лучшее, что было в ее истории. Это реальные попытки приблизиться к какой-никакой самокупаемости, а не игра мускулами Медведева, желающего догнать и перегнать НХЛ. Вот только выясняется, что президент лиги вовсе не всесилен. Даже то, что его в это кресло посадил лично Владимир Путин, не развязывает Чернышенко руки во всех вопросах. Пресловутый рейтинг клубов, о справедливости расчетов которого было много пересудов, вовсе не карательный инструмент, а вспомогательный. Решил совет директоров в том году ограничиться "Югрой" с "Ладой" и пощадить "Северсталь", и ничего президент КХЛ с этим сделать не смог. Хотя, вроде бы, есть стратегия.

Показателен даже не выбор жертв сокращения, который лежит на совете директоров, а мыльная опера с ведением жесткого потолка зарплат. В хоккейном мире ни для кого не секрет, что с 2019 года на 2020-й это событие перенесли по инициативе клубов-олигархов, а если быть точным - по настоятельной просьбе Игоря Есмантовича. Причем споры по этому вопросу шли настолько ожесточенные, что чуть не дошло до рукоприкладства. А ларчик открывался просто. Дело в том, что у целого ряда лидеров ЦСКА соглашения заключены как раз до 2020 года. Москвичи просто-напросто не уместились бы под потолок с трехлетними контрактами Нестерова, Шалунова, Григоренко и многих других своих лидеров.

Если пробежаться по фамилиям членов совета директоров, то все вопросы, почему планы по выравниванию лиги тормозятся, отпадут сами собой. Здесь вам и президент ЦСКА, и сразу несколько человек, имеющих отношение к СКА: Геннадий Тимченко, Роман Ротенберг, Александр Медведев, и даже сам Чернышенко, которого часто можно заметить в VIP-ложе Ледового. Вместе с Романом Ротенбергом в совете директоров присутствует его дядя, а также представитель "Йокерита" - финской команды с вполне выраженным питерским следом. И даже независимый вроде как главный арбитр КХЛ - на самом деле ставленник Тимченко. Первое время после окончания карьеры Алексей Анисимов был его личным советником по судейству.

В совете директоров КХЛ сразу три представителя ФХР, а это значит, что продавить какие-либо инициативы, перечащие интересам сборной, вряд ли получится. Добавьте к этому человека из Министерства спорта, и получите такие истории, как с белорусами в этом сезоне. Именно совет директоров по непонятным причинам никак не мог изменить их статус. Лига связана по рукам и ногам не только представителями топ-клубов, в число которых входят еще и "Магнитка" с "Ак Барсом", но и хоккейными властями. Есть в совете директоров и совсем уж загадочные персонажи вроде Сергея Батехина и особенно Бориса Короля, чья "Транснефть" давно пытается продать долю в КХЛ. Чьи интересы они представляют, широкой общественности неизвестно.

Вот и получается, что интересы маленьких клубов, которые должны быть наиболее заинтересованы в сокращении бюджетов, отстаивают всего два-три

человека. В теории это белорус Игорь Шункевич и латвиец Юрис Савицкис, а также один из самых уважаемых российских управленцев Кирилл Фастовский. Генменеджер "Сибири" за некоторые инициативы воюет практически в одиночку. В частности, он не поддержал исключение "Лады". Иногда единым фронтом с Фастовским выступает Геннадий Величкин, но, например, в случае с легализацией аренды многолетний босс "Магнитки" выступает за. Полностью снимать ответственность с Чернышенко, разумеется, нельзя. Он президент лиги, ее громоотвод. Дмитрий Николаевич тоже совершил ряд ошибок и слишком долго втягивался в новую для себя деятельность. Но лучше всего о нынешней расстановке сил говорит его фраза, которую он произнес в Вене на KHL World Games. Когда ЦСКА со СКА беспощадно громили "Слован" на глазах у всей Европы, Чернышенко неожиданно заявил, что это демонстрирует не только мощь нашей лиги, но и разницу в классе между командами, которые в этой лиге выступают. Другими словами, вынесенные матчи стали не только выставкой достижений, но и элементом давления на совет директоров. Мол, посмотрите, до чего мы с вами докатились.

<https://www.championat.com/hockey/article-3664997-kto-na-samom-dele-meshaet-khl-razvivatsja.html>

[К заголовкам сообщений](#)

Плей-ин или квалификация. Как это работает и почему это поможет КХЛ (Чемпионат.com, Москва, 31 января 2019)

Реальный вариант, как добавить интриги в наш чемпионат.

Рассмотрим такое явление, как квалификация к плей-офф, то есть формат чемпионата, в котором напрямую в плей-офф попадает только часть команд, а за оставшиеся путевки играют дополнительные матчи или серии. Этот формат хорошо знаком хоккейным болельщикам по Олимпиаде, где сразу в четвертьфинал попадают победители групп и одна лучшая команда из оставшихся, а остальные восемь сборных разбиваются на пары и играют квалификацию.

Похожий формат существует в ряде европейских лиг - Швеции, Финляндии, Германии и Чехии, еще его могут называть "плей-ин" или раундом "уайлд кард". Команды, занявшие в регулярном чемпионате первые шесть мест, выходят в четвертьфинал. Команды с седьмую по десятую разыгрывают две оставшиеся путевки в плей-офф в дополнительных сериях.

Что это дает? Продление сезона, дополнительные матчи и прибыль для клубов, дополнительный опыт перед встречей с более сильным соперником. Добавляется напряжение и желание забраться повыше. Седьмое-восьмое место уже не гарантируют попадание в плей-офф, зато те, кто не смог подняться выше 9-10-го места, имеют возможность исправить ошибки "регулярки" и побиться с более или менее равным соперником за четвертьфинал.

В каждой лиге есть фавориты, середнячки и более слабые команды, которые не строят больших амбиций во время плей-офф. Если восьмой посев выбивает лидера, это уже становится сенсацией, а что будет, если пошумит команда, занявшая 10-е место? Все любят истории о темных лошадках, которые обыграли фаворита. Расскажем и о них, но для начала - как это работает.

Шведская лига (SHL)

Шведы ввели плей-ин до двух побед сравнительно недавно - в сезоне-2013/14. До этого победитель регулярного чемпионата мог выбирать себе соперника по первому раунду, после изменения формата это правило отменили. "Мы ввели этот формат, потому что хотели повысить напряжение и драматический эффект

для зрителей", - сказал исполнительный директор Шведской лиги Юрген Линдгрэн.

С Линдгреном нельзя не согласиться - драмы прибавилось. Даже за такой короткий срок видно, что команды с девятым или десятым посевом способны соперничать в плей-офф не хуже, чем те, кто занял седьмое-восьмое место. Более того, они чаще выигрывают и квалификацию.

В дальнейших раундах пока было не так много сюрпризов - из всех команд, сыгравших в квалификации, в полуфинал пробилась только две за пять лет - "Линчепинг" в сезоне-2013/14 занял девятое место, а в кубковых битвах обыграл сначала "МОДО", а затем "Фрелунду". За год до введения плей-офф "Линчепинг" завершил сезон на 10-м месте. Два года назад "Мальме" с восьмого места без проблем прошел плей-ин, а затем выбил из плей-офф победителя регулярного чемпионата "Векше" и был остановлен в только в полуфинале будущим чемпионом.

Результат - 7-8 посев (количество пробившихся) - 9-10 посев (количество пробившихся)

1/4 - 4 - 6

1/2 - 1 - 1

Финал - 0 - 0

Финская лига (SM-Liiga)

В Финляндии к формату плей-ин пришли в сезоне-2003/04 и с тех пор от него не отказывались. Интересно, что в первые семь лет команды, прошедшие квалификацию, не могли пробиться дальше первого раунда, а затем началось самое интересное. За последние восемь сезонов было четыре случая, когда команда после квалификации доходила как минимум до полуфинала, а в сезоне-2010/11 "Эспоо Блюз" с девятого места вышли в финал, выбив из борьбы первую и вторую команды "регулярки". "Блюз" во второй раз в истории выиграли серебро чемпионата Финляндии и сделали это под руководством Петри Матикайнена, который в России известен по работе в "Авангарде".

Результат - 7-8 посев (количество пробившихся) - 9-10 посев (количество пробившихся)

1/4 - 16 - 14

1/2 - 1 - 3

Финал - 0 - 1.

Интересно и то, как далеко прошедшие команды подходили к плей-офф. В случае с "Лукко" в сезоне-2012/13 и "Блюз" в сезоне-2010/11 клубы провалили финиш "регулярки", но смогли собраться к плей-офф. ХИФК в сезоне-2016/17 сделал мощный рывок, выиграв шесть из последних девяти встреч, и с девятого места дошел до полуфинала. Получается, с одной стороны командам имеет смысл биться в последних играх, а с другой, спад в концовке не обязательно ставит крест на турнирных амбициях.

Руководство финской лиги довольно сложившимся форматом, об этом "Чемпионату" рассказал генеральный директор лиги Рiku Каллиониemi: "В нашей лиге есть предварительный кубковый раунд, который можно отнести к варианту квалификации. Первый раунд плей-офф - это так называемый уайлд кард, когда играет две предварительных серии плей-офф до двух побед. Команда, занявшая 10-е место играет против того клуба, кто занял 7-ю строчку, а 8-е место играет против 9-го.

Мы считаем, что это очень хорошая система, потому что у нас в лиге всего 15 команд, а за счет этого появляются новые интересные сюжеты и интриги. Кто выиграет регулярный чемпионат, кто займет место в четверке и начнет плей-офф дома, кто попадет в топ-6 и пробьется напрямую в четвертьфинал, кто

сможет завоевать 10-ю строчку и поборется за прохождение в плей-офф - все это очень интересно.

Конечно, интерес болельщиков во многом зависит от того, кто попал в "дикий" раунд. Болельщики топ-клубов могут быть недовольны и разочарованы, если их любимцы не попали в шестерку лучших и не пробилась в плей-офф напрямую. Но для "маленьких" команд предварительный кубковый раунд - это большое событие. В то же время у нас закрытая лига, и матчей за право остаться в ней на следующий год мы не проводим - обмена участниками с лигой ниже у нас нет".

Чехия (Экстралига)

В Чехии пошли чуть более сложным путем. Первая квалификация прошла в сезоне-1995/96, когда лига расширилась с 12 до 14 команд. Тогда сыграли по олимпийской системе, то есть напрямую в четвертьфинал вышли только первые четыре команды, остальные восемь сыграли предварительную серию до трех побед. Затем этот формат отменили и вернулись к квалификации только через 10 лет. Кроме этого, чешская лига не является закрытой. Она состоит из 14 команд - первые шесть выходят в плей-офф, следующие четыре играют квалификацию, оставшиеся четыре проводят дополнительные встречи за выживание. В таком формате девятое-десятое места означают не только возможность попасть в плей-офф, но и спасение от вылета во вторую лигу.

Примечательно, что в Экстралиге, в отличие от других чемпионатов, команды, занявшие девятое-десятые места, чаще всего заканчивают сезон после квалификации, а те, кто все-таки пробивается в плей-офф, дальше первого раунда не проходят. В то же время у 7-8-го мест в трети случаев остаются силы и мастерство, чтобы пройти дальше. Впрочем, чемпионат Чехии и без квалификации таит сюрпризы - аутсайдеры и лидеры там меняются чуть ли не каждый год. Сегодня ты можешь играть за выживание, а уже в следующем году быть на коне.

Результат - 7-8 посев (количество пробившихся) - 9-10 посев (количество пробившихся)

1/4 - 18 - 6

1/2 - 6 - 0

Финал - 1 - 0

Германия (DEL)

В 1990-е немцы несколько лет как могли экспериментировали, меняя формат турнира чуть ли не каждый сезон. Был и разделенный на две части регулярный сезон - первые 30 матчей команды играли с каждым соперником дома и на выезде, после чего шесть лучших команд продолжали играть между собой за лучший посев, а остальные клубы играли между собой за оставшиеся два места в плей-офф. И то же самое, но с добавлением дополнительного раунда плей-ин, и стандартный розыгрыш плей-офф для восьмерки лучших. Нынешний формат плей-ин действует с сезона-2006/07, при этом низшие посева в плей-офф тоже показывают высокую конкурентноспособность.

В Германии, помимо квалификации, есть еще одна отличительная особенность, которой нет в других европейских чемпионатах. Победитель регулярного сезона может сам выбрать себе соперника по первому раунду. Впрочем, пока ни одна команда этой опцией не воспользовалась. Бывший директор ИИХФ по связям с общественностью, управляющий директор альянса европейских хоккейных клубов Шимон Шемберг считает это правило излишним. "Эта идея берет начало от шведского гандбола. Несколько лет назад хоккейный мир стал ее применять. Мне не нравится это чисто по спортивным причинам. Допустим, в плей-офф выходят 8 команд, и тогда восьмая команда не заслуживает никакого другого соперника, кроме того клуба, кто расположился на первом месте. Лучший должен

играть с худшим. И если по каким-то причинам первый номер выберет не восьмого, а седьмого, это сомнительно с точки зрения спортивной составляющей", - отметил Шемберг.

Результат - 7-8 посев (количество пробившихся) - 9-10 посев (количество пробившихся)

1/4 - 14 - 10

1/2 - 5 - 3

Финал - 0 - 2.

Сказка "Ингольштадта"

"Ингольштадт" появился в DEL в 2002 году, звезд с неба не хватало, но периодически проходил первый раунд плей-офф. Победа "Ингольштадта" вызвала шок - команда считалась аутсайдером, который не способен бороться за высокие места. Но баварцы написали историю и в 50-летний юбилей клуба стали чемпионами Германии. "После всего дерьма, что мы пережили, это просто невероятно!" - восклицал нападающий Патрик Хагер.

В квалификации "Ингольштадту" противостоял грозный "Айсбэрен" - чемпион Германии последних трех лет. Но ни берлинцы, ни "Крефельд" и "Гамбург" в следующих раундах не смогли оказать реального сопротивления, только финальная серия с "Кельном" растянулась до семи матчей. По иронии судьбы, "Ингольштадт" в том сезоне тренировал Никлас Сундبلاد - специалист, до этого работавший ассистентом тренера в "Кельне". "Быть на вершине надо не в декабре или в январе, а весной", - сказал Сундبلاد. Празднования, естественно, были бурными, чемпионский парад на главной площади города, и даже канцлер Германии Ангела Меркель получила в подарок чемпионскую джерси.

Плей-ин - хорошая или сомнительная идея? Отвечают европейцы

Если посчитать статистику во всех четырех лигах, то выходит, что квалификация идет на пользу командам, занявшим 9-10 места - в полуфинал они выходят чаще, а до финальной стадии с 7-8-го места добирался только чешский "Брно" в сезоне-2011/12, в то время как клубы с низким посевом проделывали этот трюк целых трижды. Вполне неплохой результат для записных аутсайдеров.

Можно предположить, что дополнительный раунд будет выматывать клубы, у которых и так интенсивное расписание, но при обращении к цифрам это не заметно. 7-8-й посева чуть чаще навязывают жесткую борьбу топ-клубам, затягивая четвертьфиналы до шести-семи встреч (27 длинных серий против 25 коротких). У низших посевов статистика чуть хуже, но не намного (15 против 21). В полуфиналах непредсказуемости еще больше, аутсайдер может как на эмоциях запросто вынести еще одного фаворита, так и превратиться в Золушку. В лигах эксперимент считают удачным и не собираются отказываться от квалификации. Действительно, включение в кубковую борьбу еще двух клубов добавляет интриги всему чемпионату, однако не все считают плей-ин положительным явлением. Шимон Шемберг ставит под сомнение справедливость формата, в котором клуб может завалить регулярный сезон, но выстрелить в плей-офф.

"Хотел бы подчеркнуть, что данное мнение - только мое лично, и интересы никаких лиг я в данном случае не представляю. Я понимаю, почему некоторые европейские чемпионаты вводят подобные раунды, которые принято называть "уайлд кард", это короткая квалификация для команд с 7-го по 10-е места. Я не большой сторонник этой идеи и вот почему. Сегодня лиги играют по 52-60 матчей, чтобы отсеять участников плей-офф от остальных. Если какой-то клуб после, скажем, 56 матчей занял 10-ю строчку, но затем удачно сыграл в квалификации и выиграл кубок, я нахожу это сомнительным", - отметил Шемберг.

Известный финский и шведский журналист, автор книг Ристо Пакаринен признает, что квалификация повышает зрительский интерес, однако полагает, что со спортивной точки зрения является излишней.

"Вопрос квалификации перед плей-офф - это вечное перетягивание каната между спортом и бизнесом. С одной стороны, квалификация позволяет повысить интерес к регулярному чемпионату в его концовке, когда большое количество команд все еще имеют шансы попасть в плей-офф и борются за места. Это же означает большее количество денег. Мне кажется, что в европейских высших лигах, где количество команд обычно колеблется в районе десятка, это совершенно излишне. Регулярного чемпионата достаточно, чтобы отделить команды, попавшие в плей-офф, от остальных".

Пакаринен поднял вопрос о количестве участников чемпионата. В **КХЛ** их больше, но если гипотетически применить квалификацию в нашей лиге, ее суть не изменится. Все те же 7-10-й посева в каждой конференции будут разыгрывать две путевки в плей-офф. Разница только в том, что в регулярном сезоне команды играют и с соперниками из другой конференции (хоть и меньше матчей), и в концовке сезона у какого-то клуба может быть сложный выезд с лидерами другой конференции, а у другого - домашняя серия с равными по силе соперниками. Квалификация дала бы возможность разобраться с непосредственными конкурентами один на один.

"Сильные клубы и так останутся наверху, а остальные бы здорово поборолись"

Известный тренер Андрей Назаров положительно относится к такому формату и считает, что квалификация пошла бы на пользу **КХЛ**.

"Это хорошая и важная тема для дискуссии. Дело в том, что если бы в **КХЛ** у всех клубов были примерно одинаковые бюджеты, велась бы равная борьба за плей-офф, то это один разговор. Но у нас есть богатые команды, а есть "Амур", "Адмирал", "Слован", "Витязь", "Северсталь" и другие клубы, чьи возможности несопоставимы с грандами.

Если бы в **КХЛ** играли квалификацию за право попасть в плей-офф, скажем, 7-го и 8-го места с 9-го и 10-го, то было бы здорово. У команд из нижней части турнирной таблицы появилась бы дополнительная мотивация, ситуация бы выровнялась, стала бы более справедливой. Сильные команды и так останутся наверху, им никто не мешает, а вот остальные бы здорово поборолись! Представляете, команда заняла 10-е место, но не опустила рук, а продолжила биться за плей-офф!

Клубы с маленькими бюджетами зачастую используют много молодых игроков. Я, как опытный тренер, прекрасно с этим знаком. Пока некоторые молодые ребята раскачиваются, шансов забраться выше 9-10-го места уже нет. А так бы, повторюсь, мотивация сохранилась, не было бы никаких распродаж составов, зритель тоже останется доволен.

Таким образом, топ-клубы заслуженно получают небольшой отдых и в спокойном режиме готовятся к плей-офф, а остальные в течение пяти дней играют квалификацию. Считаю, что этот европейский опыт неплохо перенять, мне такая идея нравится", - отметил Назаров.

Квалификация как двигатель прогресса **КХЛ**

В **КХЛ** немало наболевших вопросов и острых тем для обсуждения, и одна из них - слишком раннее окончание сезона для многих команд лиги. Регулярный чемпионат у нас заканчивается в феврале, и отпуск у игроков не попавших в плей-офф клубов растягивается на весьма продолжительное время. Но не секрет, что каждый сезон **КХЛ** находится одна-две, а то и больше команд, мотивация которых бороться за продление сезона кончается гораздо раньше официального финиша "регулярки". Проваленная подготовка к сезону,

финансовые проблемы, тренерская чехарда или самодурство руководителей - вот далеко не все причины, из-за которых клуб может провалить старт чемпионата, безнадежно далеко отпустить соперников в таблице и понуро докатывать "регулярку" с уже купленными для игроков билетами в теплые страны.

Понятно, что бороться до последнего за попадание в кубковую восьмерку абсолютно все команды лиги могут лишь в идеальном мире. Разделение на фаворитов, середняков и аутсайдеров будет всегда. Но как мотивировать по ходу сезона клубы, оказавшиеся на дне таблицы и сохранившие лишь теоретические шансы на плей-офф? Нагоняй от руководства? 90-е давно прошли, игроки защищены со всех сторон и свою зарплату получают в любом случае. Дополнительные бонусы и премии за достойное продолжение сезона? Не самый плохой вариант, вот только зажиточные клубы, способные финансово простимулировать своих игроков на по сути никому не нужные победы, редко попадают в незавидное положение "безплейоффников". Собственная гордость, уважение к болельщикам и спорту как таковому? Рабочий, иногда действенный, но при этом абсолютно эфемерный метод воздействия, разбивающийся в пух и прах о коммерческую сторону вопроса.

Но позвольте, ведь собственно для этого и придуман рейтинг **КХЛ**, скажете вы. Однако всем уже понятно, что нововведение лиги пестрит двойными стандартами, равной гонки за выживание между всеми командами все равно не получится, и в проигравших окажутся те команды, у кого нет какого-либо мощного лобби, к хоккею имеющему в лучшем случае косвенное отношение.

А как с этой проблемой справляются в НХЛ, ведь там тоже почти в каждом сезоне есть безнадежные аутсайдеры? За океаном все немного иначе, команды, "сливающие" сезон, точно знают, что после его окончания их не расформируют, не выгонят из лиги и от них не откажутся спонсоры, зато у них будет возможность первыми выбирать из главных проспектов драфта юниоров. В России такая система не работает.

КХЛ в свое время пыталась помочь командам-аутсайдерам, учредив Кубок Надежды, но осмеянная общественностью идея прожила недолго. Это была возможность продлить сезон и выиграть хоть какой-нибудь трофей для команд, которым в обозримом будущем не светит Кубок Гагарина, но со спортивной точки зрения было даже несколько унижительно бороться за смешной приз, а с деловой - крайне невыгодно тратить дополнительные средства на перелеты и гостиницы ради по сути товарищеских матчей.

Еще раньше, во времена Суперлиги, в российском хоккее существовал принцип перемещения команд между лигами согласно спортивным показателям. Одна-две худшие команды выбывали, им на смену приходили лучшие из второй лиги. Но в **КХЛ** такой вариант не возможен, нельзя сделать лигу открытой. Условный "Слован" никогда не будет играть в ВХЛ, ему выгоднее вернуться в словацкий чемпионат, "Куньлунь" и "Адмирал" - проекты, созданные исключительно для **КХЛ**, да и вообще большой хоккей на Дальнем Востоке никто трогать не будет. Также и из ВХЛ вряд ли кто-то потянет по финансам и инфраструктуре переход на ступень выше, все, кто мог, это уже сделали, или, по крайней мере, попытались сделать.

У нашей лиги остается еще один неиспробованный вариант, который хорошо работает в европейских чемпионатах. Дополнительный квалификационный раунд плей-офф втянул бы в кубковую лихорадку еще несколько команд, растормошил то болото, которое частенько создается в низах таблиц конференций ближе к концу сезона и дал бы дополнительный шанс некоторым

клубам, оступившимся в начале чемпионата. Давайте посмотрим, как бы это работало в прошлые сезоны.

"Кузня" бы сыграла в плей-офф КХЛ, а "Витязь" не только дрался

На заре существования лиги все мирилось с тем, что в ней есть откровенные аутсайдеры. "Витязю", "Амуру", новокузнецкому "Металлургу" было практически нереально с их ресурсами бороться за попадание в восьмерку, и эти команды теряли всякий интерес к происходящему ближе к середине турнира. Впрочем, "Витязь" развлекался, как мог, но хоккеем это назвать было сложно. А теперь представьте, как бы изменилась ситуация, если бы путевку в игры на вылет давала не восьмая, а десятая строчка? До расширения в конференциях КХЛ было по 12 клубов, а это значит, что рассчитывать на продление сезона мог каждый.

Тогда "Витязь" бы, возможно, не только махал канадскими кулаками, но и иногда играл в хоккей, а в плей-офф был бы самым нежеланным соперником для первого раунда. Тогда бы и "Кузня" могла хоть раз в истории КХЛ продлить сезон дальше "регулярки", тем более, что в сезонах-2009/10 и 2011/12 новокузнецчанам не хватало всего восьми очков, чтобы финишировать в первой восьмерке. Почаще бы мог плей-офф заглядывать и на Дальний Восток, где "Амуру" постоянно не хватало ресурсов, чтобы действительно претендовать на участие в кубковой весне. Эти команды были лишены реальной мотивации еще практически перед сезоном, а сейчас в таком положении "Слован" и "Адмирал", для которых квалификация могла стать единственным способом попасть в розыгрыш Кубка Гагарина.

Если бы в КХЛ был плей-ин

Клубы - Количество попаданий в плей-офф - Количество сезонов на 9-10-м местах

"Адмирал" - 3 - 1

"Амур" - 2 - 2

"Витязь" - 1 - 1

"Динамо" Минск - 4 - 3

"Динамо" Рига - 5 - 0

"Нефтехимик" - 5 - 3

"Северсталь" - 4 - 4

"Сибирь" - 5 - 4

"Слован" - 2 - 1

"Сочи" - 3 - 1

"Спартак" - 4 - 1

Очки второго шанса

Практически каждый сезон в КХЛ складывается ситуация, когда какой-либо команде не хватает буквально одного очка для попадания в плей-офф, либо и вовсе приходится считать дополнительные показатели. Квалификация могла бы поощрить старания такого клуба, предоставить ему шанс в очной борьбе с седьмым-восьмым местом решить, кто более достоин участия в играх на вылет. Это, пожалуй, было бы правильно, ведь в конце "регулярки", когда распределяются последние места в кубковом вагоне, у команд-претендентов могут быть неравные условия: разный уровень соперников, соотношение домашних и гостевых поединков. Или, например, клуб провалил старт сезона по разным причинам, поздно включился в борьбу, и как бы ни пыжился, лишен возможности реально побороться за плей-офф.

Вспомним только самые свежие примеры. В позапрошлом сезоне "Амур" проваливался под руководством Мисхата Фахрутдинова, но руководство не спешило со сменой наставника, так как до восьмого места хабаровчанам все

равно было уже не дотянуться. В середине декабря Фахрутдинова все же сменил Андрей Мартемьянов, сумел преобразить команду, и было даже немного обидно за "тигров", которые с симпатичной игрой на финише "регулярки" остались аж на 12-го месте конференции. Если бы существовал квалификационный раунд, то руководство "Амура" произвело бы тренерскую рокировку гораздо раньше, и Мартемьянов мог вывести Хабаровск в плей-офф уже в том сезоне. Кстати сказать, сейчас у "Амура" ситуация точно такая же: с заменой Николая Борщевского явно затянули, и сейчас у команды нет реальных шансов даже на десятое место.

А "Сибирь" образца прошлого сезона? Там как раз Павла Зубова весьма вовремя сменили на Владимира Юрзинова, новосибирцы провели фантастическую концовку "регулярки", но одна оплошность в последнем матче гладкого первенства привела к непопаданию в плей-офф, хотя "Сибирь" была в великолепной форме и могла пошуметь в играх на вылет. Квалификация была бы справедливым решением. Она бы не только дала шанс той же "Сибири", но и подстегивала по ходу сезона "Слован", рижское "Динамо" (которое не смогло оправиться после ужасного старта под руководством Сандиса Озолиньша), тех же аутсайдеров пресловутого рейтинга "Ладу" и "Югру". Без стимула эти команды доигрывали сезон без всякого смысла.

Если брать нынешний сезон, то проблема также проиллюстрирована довольно ярко. "Сибирь", оглушительно провалившая старт чемпионата, пришла в себя, по ходу сезона довольно грамотно были исправлены многие ошибки, и сейчас новосибирцы идут на девятом месте и мечтают о плей-офф. В то же время "Торпедо", сделавшее ставку на начало сезона, испытывает колоссальные проблемы, и большой вопрос, кто был бы фаворитом в гипотетическом квалификационном сражении между новосибирцами и нижегородцами. А условный "Нефтехимик", где Вячеслав Буцаев потихоньку наводит порядок, мог успешно "зарубиться" с тем же "Трактором". На Западе квалификация могла привести к тому, что зашевелилась бы не только "Северсталь", для которой была угроза вылета из КХЛ, но и минское "Динамо" со "Слованом". Эти команды могли разыграть между собой десятую строчку, но вместо этого защищенные особыми привилегиями иностранные команды просто доигрывают сезон, а рывок "Северстали" останется безрезультатным. Все все видят, в том числе болельщики этих команд, что негативно сказывается на посещаемости многих клубов в концовке регулярного чемпионата. Люди хотят видеть борьбу и интригу, а не то, как их любимая команда уже с декабря начинает доигрывать сезон.

<https://www.championat.com/hockey/article-3664777-predvaritelnyj-plej-off-v-evrope-i-kak-takoj-format-mozhet-pomoch-khl.html>

Похожие сообщения (3):

- [Allhockey \(allhockey.ru\), Москва, 31 января 2019](#)

[К заголовкам сообщений](#)

Матч КХЛ на открытом воздухе в Риге посетят около девяти тысяч зрителей (ТАСС, Москва, 31 января 2019)

Игра состоится 15 февраля

Матч Континентальной хоккейной лиги (КХЛ) между рижским "Динамо" и одноименным клубом из Минска, который пройдет на открытом воздухе, посетят более девяти тысяч болельщиков. Об этом сообщил ТАСС пресс-атташе рижского клуба Янис Степитис.

Игра состоится 15 февраля на хоккейной площадке спортивного комплекса городской думы Риги.

"Большинство билетов на матч уже продано, постепенно допускаются в продажу билеты на сектора, которые только открываются. Всего будет продано немного более девяти тысяч билетов", - сказал Степитис.

Для рижского клуба этот матч на открытом воздухе станет вторым в рамках КХЛ. В прошлом сезоне рижане также играли с соперниками из Минска и уступили со счетом 2:3. На игре, которая прошла 20 января 2018 года, присутствовало около 10,5 тысяч зрителей, а сама встреча получила название Winter Ice Break.

<https://tass.ru/sport/6064199>

Похожие сообщения (4):

- [Allhockey \(allhockey.ru\), Москва, 31 января 2019](#)
- [Sports.ru, Москва, 31 января 2019](#)

[К заголовкам сообщений](#)

Хоккеисты СКА досрочно выиграли дивизион Боброва в КХЛ (ТАСС, Москва, 31 января 2019)

Это гарантирует петербургской команде первый или второй номера посева в плей-офф

Петербургский СКА победил "Барыс" из Астаны со счетом 3:2 в гостевом матче регулярного чемпионата Континентальной хоккейной лиги (КХЛ) и гарантировал себе первое место в дивизионе Боброва.

В составе победителей заброшенными шайбами отметились Наиль Якупов (12-я и 24-я минуты) и Павел Дацюк (17). У проигравших отличились Андре Петерссон (2) и Даррен Диц (32). Шведский защитник СКА Давид Рундبلاد получил травму, когда в ходе второго периода столкнулся с партнером по команде Александром Барабановым, Рундبلاد покинул площадку на носилках.

СКА лидирует в турнирной таблице Западной конференции и обеспечил себе победу в дивизионе Боброва, хоккеисты из Санкт-Петербурга в 54 матчах набрали 91 очко. Ближайший преследователь по дивизиону финский "Йокерит" имеет в активе 74 очка после 54 игр, лишившись шансов догнать СКА за оставшиеся восемь матчей регулярного чемпионата. Победа в своем дивизионе гарантирует команде первый или второй номера посева в плей-офф.

"Барыс" идет третьим в Восточной конференции, имея 75 очков после 54 игр. В следующем матче 2 февраля СКА сыграет с новосибирской "Сибирью" в гостях, а "Барыс" в тот же день примет "Йокерит".

В других матчах дня хабаровский "Амур" в овертайме победил дома пекинский "Куньлунь" - 3:2, а "Йокерит" в овертайме гостевого матча обыграл "Сибирь" со счетом 4:3.

<http://tass.ru/sport/6065279>

Похожие сообщения (25):

- [Sportbox.ru, Москва, 31 января 2019](#)
- [Allhockey \(allhockey.ru\), Москва, 31 января 2019](#)
- [Спорт день за днем \(sportsdaily.ru\), Санкт-Петербург, 31 января 2019](#)
 - [Чемпионат.com \(championat.com\), Москва, 31 января 2019](#)
 - [Спорт экспресс \(sport-express.ru\), Москва, 31 января 2019](#)
 - [Р-Спорт, Москва, 31 января 2019](#)
 - [Sports.ru, Москва, 31 января 2019](#)

[К заголовкам сообщений](#)

Андрей Коваленко: "Скандал с Пуустиненом в Казани напомнил истории Энгквиста и Лаланда" (Russia-hockey.ru, Москва, 1 февраля 2019)

Глава профсоюза игроков и тренеров - о последних событиях в КХЛ, для Russia-Hockey.ru

НЕСКОЛЬКО ЦИФР ИЗ ЖИЗНИ ПРОФСОЮЗА

- На этой неделе побывал в одном из ведущих спортивных изданий, благодарен вашим коллегам за это приглашение, - начал олимпийский чемпион Андрей Коваленко. - В течение часа мы обсуждали проблемы детского, молодежного и взрослого хоккея, профсоюзная тема, к сожалению, мало затрагивалась. Поэтому и не прозвучали ключевые для нашей организации цифры.

Информирую о том, что за 10 лет работы профсоюза игрокам при поддержке наших юристов выплачен один миллиард 300 миллионов рублей. Рассмотрено более полутора тысяч "дел" - примерно по 150 за сезон. По пенсионной программе профсоюз перевел завершившим профессиональную карьеру игрокам 32 миллиона рублей. Наконец семь лет назад благодаря профсоюзу в Регламент был внесен пункт об обязательной компенсации при расторжении контракта, которая и была выплачена нескольким сотням наших игроков.

О деталях благотворительной деятельности нашей организации, поддержке жен с детьми без кормильца, поддержке больных и травмированных ветеранов мы не говорим. Такие дела любят тишину.

МАТЧИ ЗВЕЗД В НХЛ И КХЛ - ЭТО ОДНА БОЛЬШАЯ ВЕЧЕРИНКА

- Будете как-то реагировать на скандал, в который во время Матча звезд угодил форвард "Нефтехимика" Юусо Пуустинен? Как известно, финн покинул звездные выходные в Казани, после чего в СМИ появилась информация о загуле...

- Мы считаем, что здесь инцидент возник на ровном месте. Пуустинен - одна из звезд этого чемпионата, практически весь сезон он входил в тройку лучших снайперов Лиги, но, к сожалению, в последнее время почему-то пропал с орбиты и в клубе, и в Лиге. По большому счету звездные выходные что в КХЛ, что в НХЛ - это большая вечеринка, на которой в плане режима святых не бывает. Поэтому здесь нужно очень внимательно выдавать какую-то информацию, чувствовать свою корпоративную ответственность.

Но во всей этой истории есть и момент для обсуждения. К сожалению, мы еще полностью не изжили какие-то свои комплексы, иностранным хоккеистам в России по-прежнему по-прежнему позволено чуть больше, чем местным игрокам.

- То есть, если бы с Матча звезд по сценарию Пуустинена снялся российский игрок, шума было бы больше?

- Думаю, да. Надо сказать, что после создания КХЛ наш хоккей стал более профессиональным. А вот во времена Суперлиги иностранцы вообще были отдельной кастой, им позволялись любые капризы. Вспоминаю, как 12 лет назад в "Северстали" руководство постановило снять из моей служебной квартиры спутниковую "тарелку", чтобы отдать ее только приехавшему легионеру. Если таким было отношение ко мне, ветерану, олимпийскому чемпиону и чемпиону страны, то что уж говорить о молодых ребятах.

ДЛЯ ПРОФСОЮЗА НЕТ ОТЛИЧИЯ МЕЖДУ НОВИЧКОМ ИЗ МХЛ И ЗВЕЗДОЙ ИЗ КХЛ

- Как сегодня защищаются права легионеров в КХЛ?

- Для нас, как для профсоюза, нет отличия, условно, между новичком из МХЛ и ведущим легионером из КХЛ, интересы каждого мы обязаны защищать.

Могу сказать, что не все легионеры стремятся изучать русский язык и пытаются разобраться в тех правах и обязанностях, которые у них есть по Регламенту. Здесь есть отличия от НХЛ, где, например, российские игроки не требуют никаких

поблажек по линии профсоюза, старательно изучают английский язык и пытаются понять действующие законы.

- В КХЛ не так?

- У меня после девяти сезонов в НХЛ неплохой английский, много общаюсь с легионерами, разъясняю детали Регламента и специфику законов нашей Лиги. К сожалению, не всегда меня слышат.

- Примеры?

- История Пуустинена напомнила мне историю шведского форварда Андреаса Энгквиста, который в свое время также без объяснения причин покинул расположение команды - "Салавата Юлаева". Этим воспользовался генеральный менеджер клуба Леонид Вайсфельд - и расторгнул со шведом контракт. Мы, как профсоюз, при минимуме аргументов пытались зацепиться за компенсацию по расторжению, но по большому счету в той истории прав был генеральный менеджер, воспользовавшийся очевидными прогуглами.

Также вспоминаю наши переговоры с канадским вратарем Кевином Лаландом. В свое время он провел несколько сезонов в "Витязе" и минском "Динамо", два года назад вроде бы завершил карьеру. Несколько раз предупреждал Лаланда о том, что для участия в нашей пенсионной программе, согласно законодательству РФ, у него должен быть индивидуальный номер налогоплательщика ИНН и счет, открытый в российской банке. К сожалению, канадец меня так и не услышал, счет и номер не открыты, поэтому участником нашей программы он не является.

http://russia-hockey.ru/articles/kovalenko/skandal_s_puustinenom_napomnil_istorii_engkvista_i_lalande/

[К заголовкам сообщений](#)

"Попытался что-то сказать, и уже три дня обсуждают". Наставник "Барыса" - о странностях КХЛ (Sports.kz, Караганда, 31 января 2019)

Главный тренер астанинского "Барыса" Андрей Скабелка прокомментировал домашнее поражение от санкт-петербургского СКА в матче Континентальной хоккейной лиги - 2:3.

- Отличный матч. Был отрезок, с которым не совсем все справились. В целом, здорово команда играла, отличное движение. И создали мы моменты, наверное, достаточно, чтобы зацепиться за одно очко. Но, как получилось, так получилось, готовимся к следующему матчу. Конечно, хочу поблагодарить болельщиков, обстановка была шикарная, поддерживали все игру, очень понравилось.

- Андрей Владимирович, с таким напряженным графиком успевают ли ребята восстанавливаться морально и физически?

- Я после прошлой игры попытался что-то сказать, и уже три дня обсуждают этот момент. Нам же нельзя обсуждать судей, потому что штраф, и нельзя говорить ничего про остальные моменты. Как есть, так есть, я же не пытаюсь оправдываться. Просто немного странно, ты играешь подряд через день игры с такими перелетами. Я только это хотел сказать. Как можем, восстанавливаемся. По движению и по самоотдаче вопросов нет. Перед плей-офф такие матчи очень полезны и нужны. Играли со СКА, мы играли и двигались хорошо, это дорого стоит. Но, к сожалению, за хорошие игры не дают очков. Я думаю, через такие игры мы станем только сильнее.

- Болельщиков интересует вопрос, когда вернется Кевин Даллмэн?

- Мне сложно сказать, это семейные обстоятельства. Поэтому, я ничего не скажу, это зависит от игрока. Надеемся, что он присоединится к нам после перерыва.

- С Кормье уже разговаривали? И будут ли какие-то санкции применены за это удаление?

- Я надеюсь, что завтра нам расскажет КХЛ о всех этих санкциях. Я думаю, что этот штраф отменят и дадут за симуляцию. Мы уже немного превращаем хоккей в футбол.

<https://www.sports.kz/news/popuyitalsya-cto-to-skazat-i-uje-tri-dnya-obsuidayut-nastavnik-baryisa-o-strannostyah-khl>

Похожие сообщения (12):

- [Спорт экспресс \(sport-express.ru\), Москва, 31 января 2019](#)
 - [Sportbox.ru, Москва, 31 января 2019](#)
 - [Советский спорт, Москва, 31 января 2019](#)
- [Allhockey \(allhockey.ru\), Москва, 31 января 2019](#)
 - [Чемпионат.com, Москва, 31 января 2019](#)
 - [Sports.ru, Москва, 31 января 2019](#)

[К заголовкам сообщений](#)

Хоккеист Барбашев: НХЛ отличается от КХЛ отношением к игрокам и организацией (Life.ru, Москва, 31 января 2019)

Российский нападающий клуба НХЛ "Сент-Луис Блюз" Иван Барбашев дал эксклюзивное интервью Лайфу.

- Насколько динамичнее хоккей за океаном по сравнению с КХЛ?

- Разница большая. Начиная от атмосферы на стадионе и заканчивая самой игрой, скоростями, количеством бросков.

- От московского "Динамо" тебе поступало предложение, но ты отказался. Почему?

- Да, мне звонили, приезжали, звали в "Динамо". Слава богу, что не уехал. Это как раз был мой первый год в АХЛ, если не ошибаюсь. С агентом поговорили и сразу приняли решение остаться здесь. У меня сейчас одна цель: играть в НХЛ, помогать команде добиваться положительного результата.

- А если тебе поступит предложение вернуться в Россию за большие деньги, примешь его?

- Я все равно хочу остаться в НХЛ. Здесь тяжело, нужно много работать на тренировках, показывать хорошую игру, но это то, что мне сейчас нужно, к чему я стремлюсь.

- За КХЛ следишь?

- Нет, матчи давно не смотрю. Последний раз смотрел, когда мой брат играл. Я и игры НХЛ-то в свободное время не смотрю.

- На твой взгляд, какое главное отличие КХЛ от НХЛ?

- Отношение и организация. Здесь все сделано для игроков, очень приятно находиться и играть в этой лиге.

<https://life.ru/1189672>

[К заголовкам сообщений](#)

Хоккеист Сергей Шумаков: каждый день в Америке был похож на интересную историю (ТАСС, Москва, 31 января 2019)

- Какой стиль более предпочтителен для команд АХЛ? В чем принципиальная разница между клубами АХЛ и КХЛ?

- Большинство команд АХЛ просто бегут вперед, применяют форчекнинг (создание прессинга - прим. ТАСС) и бросают. При этом площадка маленькая, много драк, силовой борьбы. Соответственно, принципиальная разница - в

подборе игроков. В АХЛ много молодых ребят, которые больше бегают, больше бьются - у них основная ставка на катание и скорость. В нашей же лиге много хоккеистов, которые больше ориентированы на технику.

- Сложно вот так сразу сказать. Наверное, стал как-то более активно играть в атаке.

- Можно ли сказать, что уровень КХЛ и АХЛ несопоставим в пользу КХЛ?

- Будет более правильно сказать, что эти две лиги сложно сравнивать. Это два разных стиля.

- Ходят разговоры о выставочных матчах между командами КХЛ и НХЛ. Поддерживаете ли эту идею и есть ли у наших клубов шансы на победу?

- Почему бы и нет. Считаю это хорошим опытом. Тем более такие матчи, помнится, уже были, и даже с положительным исходом (в 2010 году петербургский СКА победил на домашнем льду "Каролину" со счетом 5:3 - прим. ТАСС).

<http://tass.ru/opinions/interviews/6052775>

[К заголовкам сообщений](#)

Чайковски: в КХЛ совсем другая ситуация, чем в АХЛ. Здесь мне намного лучше (Чемпионат.com, Москва, 31 января 2019)

Защитник московского "Динамо" Михал Чайковски заключивший контракт с бело-голубым за семь минут до дедлайна в КХЛ, поделился впечатлениями от команды.

"Моя первая игра в составе "Динамо" совпала с первой игрой на новой арене. Безусловно, здорово, что мы выиграли эту игру против "Автомобилиста". Дворец очень хороший, но, главное, болельщики были просто потрясающими! Надеюсь, такая атмосфера будет на каждой нашей домашней игре. В Америке я играл в АХЛ, не так уж много зрителей приходило на наши игры там. Здесь же совсем другая ситуация - дворец был полным, все пришли поддержать команду. Совсем другая атмосфера. Здесь я чувствую себя намного лучше и комфортней.

Работа под руководством Крикунова? Знаю, что многие называют его тренером старой школы, потому что он большое внимание уделяет физической нагрузке и подготовке. Это его стиль. Но с ним, как и с любым другим главным тренером, главное выполнять установку и следовать требованиям. Он делает свою работу, игрокам надо выполнять свою", - цитирует Чайковски официальный сайт московского "Динамо".

<https://www.championat.com/hockey/news-3664909-chajkovski-v-khl-sovsem-drugaja-situacija-chem-v-ahl-zdes-mne-namnogo-luchshe.html>

[Похожие сообщения \(1\):](#)

- [Allhockey \(allhockey.ru\), Москва, 31 января 2019](#)

[К заголовкам сообщений](#)

КХЛ: новости клубов

Уральский снайпер (Российская газета, Москва, 1 февраля 2019)

Найджел Доус рассказал о взлете "Автомобилиста"

Екатеринбургский "Автомобилист" за несколько туров до завершения регулярного чемпионата Континентальной хоккейной лиги остается лидером Восточной конференции. Уральцы давно обеспечили себе выход в плей-офф и близки к тому, чтобы обеспечить себе преимущество домашней площадки вплоть до финала Кубка Гагарина.

Взлет "Автомобилиста" во многом связан с удачной работой на трансферном рынке. Тройка иностранных форвардов Доус - Секстон - Да Коста набирает львиную долю очков, а вратарь Якуб Коварж стал серьезной преградой на пути соперников. Корреспондент "РГ" встретился с одним из творцов этого успеха - канадским нападающим Найджелом Доусом. Семь сезонов он провел в форме казахстанского "Барыса". Сменив клуб в это межсезонье, он несколько не снизил результативности. И на данный момент возглавляет список лучших снайперов Лиги, забросив уже 25 шайб.

Найджел, после переезда из Казахстана в Россию какую-то разницу заметили?

НАИДЖЕЛ ДОУС: Никакого культурного шока не было, если вы об этом. После семи лет в Казахстане мы примерно понимали, чего ожидать и к чему быть готовыми. Понятно, что когда ты переезжаешь куда-то, то все меняется вокруг - люди, условия. Но нескольких месяцев хватило, чтобы привыкнуть.

Можете объяснить, в чем причина такого феноменального взлета "Автомобилиста"?

НАИДЖЕЛ ДОУС: Хотел бы я объяснить это каким-то одним фактором (улыбается). На самом деле это целый комплекс причин, когда все сходится. Ты просто чувствуешь это, и вся команда играет здорово, и вратарь выручает. Это общий успех, у нас каждый может забить, любое звено. Вообще, это прекрасное чувство, когда обыгрываешь всех подряд.

Плей-офф - это другое соревнование по сравнению с регулярным сезоном?

НАИДЖЕЛ ДОУС: Атмосфера и настроение сразу меняются. Играть становится сложнее, тратишь в каждом матче куда больше сил. Одним словом, уровень всего резко возрастает. От каждого в этот момент требуется максимальная отдача, чтобы чего-то достичь. Значение каждого матча, любого эпизода в плей-офф гораздо выше.

Кто из команд произвел самое мощное впечатление по ходу регулярного чемпионата?

НАИДЖЕЛ ДОУС: Таких много. У нас хватало по-настоящему больших матчей, и команд, против которых приходится по-настоящему трудно, в КХЛ достаточно. Пожалуй, выделю наших главных конкурентов по Восточной конференции "Ак Барс" и "Магнитку".

На что способен в этом розыгрыше "Автомобилист"?

НАИДЖЕЛ ДОУС: Каждый хочет победить и взять титул. Это легко сказать, но очень тяжело достичь и стать чемпионом. Пока мы сделали только первый шаг, пробились в плей-офф. И теперь надо работать дальше, чтобы сделать следующий - выиграть серию и пройти во второй раунд. Надо фокусироваться именно на этом. Меньше думать обо всем длинном пути и просто идти шаг за шагом.

Вы несколько сезонов провели в НХЛ. Тяжело было адаптироваться к другому хоккею, площадкам?

НАИДЖЕЛ ДОУС: На это ушло несколько месяцев. Комфортно на 100 процентов я почувствовал себя уже во втором сезоне. Да, нужно время на адаптацию, но после нее ты понимаешь, что в КХЛ - отличный хоккей.

Чувствуете себя в России звездой? В том же Екатеринбурге на улицах или в ресторанах узнают?

НАИДЖЕЛ ДОУС: За последние несколько лет узнавать стали больше. Но не сказал бы, что в Екатеринбурге мне проходу не дают на улицах. Да, бывает, конечно. Но не очень часто.

Какой была первая реакция ваши родных и друзей, когда вы собрались в КХЛ?

НАИДЖЕЛ ДОУС: Не скажу, что это решение далось мне легко. Все-таки было столько неизвестного, мы мало что знали тогда о КХЛ, "Барысе". Конечно, было

немного страшновато уехать так далеко от дома. И я был приятно удивлен тому, куда попал. Достаточно быстро привык к новой стране, другим условиям. Потом стали приезжать в гости родственники. Им тоже все понравилось.

Просто иногда американские или канадские игроки, вернувшись домой из России, рассказывают какие-то страшилки о нашей стране.

НАЙДЖЕЛ ДОУС: Лично я не встречал ничего страшного. Да, есть различия между жителями Северной Америки и русскими. Если россиянин приедет в Канаду, ему тоже что-то покажется необычным, непривычным. Просто мы по-разному воспитаны. Во всем мире какие-то вещи делают по-разному. Это не значит, что кто-то делает это лучше, а кто-то хуже. Просто по-другому. Наоборот, это интересно - познакомиться с другой культурой, другими обычаями.

[К заголовкам сообщений](#)

"Главное - настроить игру к плей-офф" (Известия (iz.ru), Москва, 1 февраля 2019)

Вратарь "Автомобилиста" Якуб Коварж - о лидерстве команды в Восточной конференции и своих шансах попасть в состав сборной Чехии на чемпионат мира. Один из творцов успехов "Автомобилиста" в этом сезоне - чешский вратарь Якуб Коварж. Двукратный бронзовый призер чемпионатов мира играет в России с 2013 года, и в Екатеринбурге стал кумиром местной публики еще во времена, когда его команда не обладала большим бюджетом, как сейчас. Для нее считался успехом сам факт выхода в плей-офф КХЛ, что при Коварже и случалось три сезона подряд (2013-2016).

В 2016 году из-за разногласий с тогдашним главным тренером уральцев Андреем Разиным вратарь уехал в "Северсталь", но через год вернулся в Екатеринбург. К тому моменту "Автомобилист" обрел богатого владельца и стал демонстрировать амбиции топ-клуба. Это материализовалось в нынешнее первое место в Восточной конференции.

Сам Коварж вновь стал ключевой фигурой в команде. Именно в периоды, когда он выбывал из-за травм, клуб переживал серии поражений. Голкипер сумел удостоиться второго в карьере вызова на Матч звезд КХЛ. В Казани он выступал за сборную дивизиона Харламова, главный тренер которой Зинэтула Билялетдинов во время полуфинала против дивизиона Чернышева взялся исполнить буллит, но не сумел переиграть финского коллегу Коваржа Юху Метсола.

В интервью "Известиям" чешский голкипер оценил этот эпизод, поделился мнением об успехах "Автомобилиста" и своих шансах поехать в составе сборной Чехии на майский чемпионат мира в Словакии.

- Какие впечатления от Матча звезд?

- Самое главное - чтобы болельщикам было интересно смотреть на мастерство игроков, которые выходили на лед. Надеюсь, довольны были и те, кто пришел на трибуны, и те, кто смотрел по телевизору. А мне и другим хоккеистам понравилось в Казани - мы хорошо провели почти три дня.

- Знали, что Билялетдинов будет исполнять буллит?

- Нет-нет, никто об этом не знал. Данис Зарипов готовился к буллиту. Но тренер закричал со скамейки: "Данис, давай, я все беру на себя. Я выхожу". Поэтому для нас всех это был сюрприз.

- Почему он не забил Метсоле?

- Тренер здорово бросал, но, как видите, надо было немножко повыше направить шайбу, и она бы залетела. Наверно, тогда бы мы готовились к финалу Матча звезд. Но не получилось (Матч звезд выиграл дивизион Чернышева. - "Известия").

- В Екатеринбурге построят новую арену. Вы уже видели эту площадку?
- Конечно, видел. Когда наша арена будет готова, Екатеринбург станет главным претендентом на проведение Матча звезд.
- В нынешнем сезоне "Автомобилист" чередует длинные победные серии с отрезками, когда много проигрывает.
- Хоккей - это всегда игра двух команд. Мы стараемся победить, соперник тоже. Никогда нельзя предсказать, как сложится матч. Так получилось, что в начале января мы проигрывали немного больше, чем на старте сезона. Но для нас главное - настроить игру к плей-офф. Надеюсь, мы это сделаем и войдем в нормальное состояние, показав в матчах навывлет хорошую игру.
- Ощущаете, что на "Автомобилист" соперники теперь настраиваются сильнее, чем в прежние времена, когда у клуба не было таких бюджетов?
- Мне так не кажется. Хотя многие говорят, что сейчас на "Автомобилист" стали настраиваться по-другому. Но на самом деле в КХЛ все профессионалы, и каждый клуб всегда играет на победу, отдает ради успеха все силы. Поэтому не могу сказать, что в начале сезона "Автомобилист" кто-то недооценивал. В любом случае, ко всем соперникам надо серьезно готовиться - даже команда, занимающая последнее место, какие-то очки обязательно наберет. Мне вообще абсолютно без разницы, против кого играть. Думаю, против "Автомобилиста" также все играют со 100%-й отдачей - и сейчас, и три года назад, когда у клуба был небольшой бюджет.
- "Автомобилист" почти обеспечил себе первое место в Восточной конференции. Для вас важно, с какой строчки выходить в плей-офф?
- Мне кажется, что не надо на это обращать внимание. Потому что непонятно, какие команды на каких местах закончат регулярный чемпионат. Мы просто будем готовиться к плей-офф, постараемся больше матчей выигрывать до конца сезона. И еще посмотрим, кто на нас попадет в Кубке Гагарина. Здесь на нашем пути может оказаться кто угодно.
- В чем секрет успехов вашего клуба в нынешнем сезоне?
- Новая команда, новые легионеры в нападении. За два сезона состав "Автомобилиста" почти полностью поменялся. Посмотрим в конце сезона, как это скажется на команде. Пока я не хочу оценивать наши перспективы по ходу сезона. Но все стараются добиться успеха - и игроки, и тренеры. Главное, чтобы это принесло результаты в плей-офф.
- В этом году чемпионат мира начнется позже, чем обычно, что увеличит количество участников из числа игроков НХЛ. Вам этот факт усложнит попадание в сборную Чехии?
- Я об этом не думал. Меня это абсолютно не интересует. Конечно, я хочу попасть в состав сборной на чемпионат мира. Но пока даже не смотрел, в какие даты начнется турнир. Но вообще это не проблема, поскольку у нас нет такого количества вратарей в НХЛ, как у шведов, финнов, русских, чтобы среди чехов была большая конкуренция.

<https://iz.ru/840559/aleksei-fomin/glavnoe-nastroit-igru-k-plei>

[К заголовкам сообщений](#)

Спасибо внуку за победу над дедом. ЦСКА победил "Ак Барс" (Советский спорт, Москва, 31 января 2019)

ЦСКА выиграл и третий матч регулярного чемпионата у обладателя Кубка Гагарина. На этот раз 5:4.

Трижды хозяевам пришлось отыгрываться, перелом внес Александр Романов, внук Зинэтулы Билялетдинова, забросив свою первую шайбу.

КАПИТАНЫ

Соперники, которых снова сватают в финал плей-офф, переживают нелегкие времена. Верится, что это трудности временные.

- Готовимся, - предельно лаконично ответил на вопрос телевизионщиков о свежих неудачах главный тренер ЦСКА Игорь Никитин.

За поражениями от "Локомотива" и "Барыса" последовала волевая победа в овертайме над минским "Динамо". И если бы не ювелирная работа связок Капризов - Григоренко, Капризов - Вей, армейцы и в матче с одним из аутсайдеров могли бы не разжиться очками.

Поражение "Ак Барса", пятое в последних шести играх, не катастрофа. С лидером Востока "Автомобилиста" команда Зинэтулы Билялетдинов сражалась на равных и вполне могла зацепить победу, но уральцев выручил вратарь Коварж.

Если мощной игре хозяевам чего-то не хватало, так это тонких ходов хитрого татарина Зарипова, пропустившего все три встречи после Матча звезд. Сегодня он вышел на лед в тройке с Основиным и Лукояновым, которому в день матча исполнилось 30 лет. Появился и кадровый капитан команды Свитов.

Красно-синие с ответом медлить не стали и выпустили капитана Андропова. Он восстанавливался от повреждения с 11 января. Был у ЦСКА и свой именинник - форвард Шалунов вчера отметил свой 26-й день рождения.

АГРЕССИЯ

Гости сделали правильные выводы из домашнего поражения от "Автомобилиста". Тогда гости в дебюте едва не переехали "барсов". Теперь подопечные Билла удивили агрессией. С первых секунд.

При этом на стартовое вбрасывания вышли лучшие силы, на сдерживающие звенья. Секач - Ландер - Азведо против Григоренко - Вей - Капризова.

А как вам противостояние Попова и Попова. 38-летнего Сан Саныча из ЦСКА, за плечами которого более 1000 матчей в чемпионатах страны, и его 30-летнего однофамильца Андрея из "Ак Барса".

Ветеран, замещавший травмированного Андропова в должности капитана, заставил звенеть штангу. Его примеру последовал реактивный Телегин, угодивший в крестовину. А во втором периоде - "барс" Педан.

Неутомимый Азведо выходил в большинстве и меньшинстве, так будет в плей-офф.

Защитник сборной Блажиевский сокрушил великана Свитова. А счет открыли гости - Клинкхаммер вогнал в сетку шайбу, отскочившую от лицевого борта на пятак.

ЗЕМЛЯКИ

Капризов и Подъяпольский знакомы друг с другом давным-давно, по Новокузнецку. В предновогоднем матче, выигранном ЦСКА 4:2, армеец дважды поразил ворота земляка.

А Григоренко к дублю в Казани прибавил гол в Москве.

Лидеры красно-синих остались верны себе. Их шайбы после быстрых позволили хозяевам догонять гостей.

Я обратил внимание, как на презентации команд перед Матчем звезд в Казани кузнечане не могли наговориться. Их беседа осталась незаконченной.

Подъяпольский нервничал, схватил штраф за выброс шайбы, потом за воротами столкнулся с Телегиным (он ведь тоже из Новокузнецка), но без последствий.

РОМАНОВ

Лучший защитник МЧМ-2019 Романов, вызванный в олимпийскую сборную на турнир в Словакии, не ограничился ролью "кушать подано", как, скажем питерский армеец Подколзин.

В конце второго периода он зарубился за своими воротами с мощным Клинкхаммером. Канадец ответил цепкому юниору клюшкой, засветив по визеру. Стоявший рядом рефери из Чехии Франо поначалу проглотил свисток, а когда нарушение стало явью для всех, дал обоюдное удаление.

Внук Билялетдинова не стал спорить, отсидел две минуты и вернулся на площадку.

Рассерженный Клинкхаммер в третьем периоде ответил голом в меньшинстве. Больше всех голу обрадовался его уже бывший одноклубник Жека Савин. Бывший футболист, а теперь блоггер, на несколько дней подписавший контракт с "Ак Барсом".

Светлаков в третий раз сравнял счет. Потом отличился Романов. Открыв личный счет голам в КХЛ. На лице его деда не дрогнула ни единая мускула. Недавно в Казани он так хвалил внука. А победу оформил Окулов.

<https://www.sovsport.ru/hockey/articles/2:884541-spasibo-vnuku-za-pobedu.-nad-dedom>

[К заголовкам сообщений](#)

Билялетдинов после поражения от ЦСКА: сегодня внук переиграл меня (Р-Спорт, Москва, 31 января 2019)

Главный тренер казанского "Ак Барса" Зинэтула Билялетдинов заявил, что в матче КХЛ против московского ЦСКА его внук Александр Романов, выступающий за армейцев, переиграл его.

"Ак Барс" в четверг в Москве со счетом 4:5 уступил ЦСКА в матче регулярного чемпионата КХЛ. 19-летний Романов забросил первую шайбу в КХЛ.

"Готовились, старались, играли неплохо, но такое большое количество удалений непозволительно. Много играли в пять защитников, глупые удаления были, есть над чем работать. Внук? Каждый делает свою работу, он свою, я свою. Сегодня он меня переиграл. Подключение в атаку, после которого Романов забил, говорит о доверии тренера. У меня нет такого защитника молодого", - сказал Билялетдинов журналистам.

"Защитник Андрей Марков уже тренируется в общей группе. Данис Зарипов и Саша Свитов сегодня первый матч провели после паузы, надеюсь, что будут прибавлять от игры к игре", - отметил тренер казанцев.

<https://rsport.ria.ru/20190131/1550226303.html>

[К заголовкам сообщений](#)

Александр Романов: "Первая шайба в КХЛ никуда бы не делась. Главное было играть правильно" (Матч ТВ (matchtv.ru), Москва, 31 января 2019)

Защитник московского ЦСКА Александр Романов поделился эмоциями после победы над "Ак Барсом" (5:4) в матче регулярного чемпионата КХЛ.

В этой встрече 19-летний игрок забросил свою первую шайбу в КХЛ.

- "Ак Барс" играл агрессивно, с этой командой всегда сложно играть. Стычка с Клинкхаммером? Это игровой момент. Таков хоккей, ничего особенного, бывает. Понимаю, что допустил ошибку в концовке. Думаю, тренер скажет по этому поводу. - Мой гол "Ак Барсу"? Думаю, что лучше бы последний гол не пропустил, чем забил. Буду ли извиняться перед Зинэтулой Хайдаровичем? Дед простит. Я не очень доволен своей игрой, были ошибки. Первая шайба в КХЛ пришла бы в любом случае, никуда бы не делась. Главное было играть правильно. Я всегда говорил, что мне без разницы, когда случится первый гол. Главное сыграть чисто. Увидел пустое место, решил туда продвинуться, и удача оказалась на моей стороне, - сказал Романов.

https://matchtv.ru/hockey/matchtvnews_NI964773_Aleksandr_Romanov_Pervaja_shajba_v_KKHL_nikuda_by_ne_delas_Glavnoje_bylo_igrat_pravilno

Похожие сообщения (5):

- Sportbox.ru, Москва, 31 января 2019
- [Спорт. Бизнес Online \(sport.business-gazeta.ru\)](http://Спорт.Бизнес.Онлайн(sport.business-gazeta.ru)), Казань, 31 января 2019
- Чемпионат.com, Москва, 31 января 2019

[К заголовкам сообщений](#)

"Динамо" бьет "Магнитку"! Бело-голубые обыграли очередного неудобного соперника (Советский спорт, Москва, 31 января 2019)

Вслед за "Спартаком" и рижанами, бело-голубые в Москве заставили капитулировать и "Металлург", доставивший им в прошлом немало проблем.

РЕКОРД

Началась встреча с торжественной церемонии. Главному тренеру **московского "Динамо"** Владимиру Крикунову вручили памятный багет в честь небывалого рекорда на посту главного тренера в чемпионатах страны - 1303 матча! Установлен он был еще 6 января в матче с рижанами. Понятно, что с каждой игрой нынешнего сезона это число растёт. На сегодняшний день рекорд равен уже 1311 встречам.

На масштабном багете расположены пять фотографий Крикунова в разные периоды его тренерской деятельности. Отмечены две его самых главных победы на клубном уровне. 2005 год - чемпион страны. 2006-й - победитель Кубка европейских чемпионов. Их Владимир Васильевич одержал вместе с московским "Динамо".

Также перечислены все клубы, где еще работал Крикунов. Ну и, конечно, представлены все атрибуты его тренерской деятельности - свисток, секундомер и, разумеется, автомобильный баллон. Последний, правда, не в натуральную величину.

Интересно, что вручить памятный багет тренеру хотели еще перед матчем со "Спартаком" - первой домашней игре "Динамо" после долгой выездной серии. Однако Крикунов отказался наотрез, чтобы не сбивать настрой команды перед ответственным матчем.

Но вот сегодня награда героя все же нашла. И принесла его команде удачу!

ИСТОРИЯ

Впрочем, и битву с **"Магниткой"** динамовцы вполне могли отнести к разряду принципиальных, с учетом того, что в последнее время уральцев им одолеть не удавалось. Последний раз победу над "металлургами" москвичи отпраздновали еще аж в сентябре 2015-го.

В плей-офф **КХЛ** соперники ни разу не пересекались. Но при этом Кубком Гагарина владели по два раза. А на таком элитном уровне у клубов свои счета. Поэтому, конечно, бело-голубым не с руки было позволять бить себя в очередной раз. Да еще и в Москве на новой арене. На Урале они в этом сезоне уступили уже дважды - 5:6 ОТ и 1:2.

Сейчас, судя по всему, динамовцев настало время реваншей. На этот раз и **"Металлург"** был повержен - 4:2.

ПРИМЕТА

В январе "Динамо" уже трижды провело домашние матчи в ретро-форме. И во всех трех добилось победы - над **"Автомобилистом"**, "Спартаком" и **рижским "Динамо"** (29 января)!

Выходило, что форма весьма фартовая! Потому что стоило бело-голубым ее сменить, как они сразу уступали. Причем, даже не самым сильным соперникам - **"Северстали"** и опять же рижанами (6 января).

В матче с "Магниткой" приметами было решено не пренебрегать. И примета не подвела - помогла бело-голубым одержать еще одну победу.

ТУРНИРНЫЙ РАСКЛАД

"Магнитка" уже обеспечила себе участие в плей-офф, однако мотивации не утратила. Даже с учетом того, что выше третьего места на Востоке "металлургам" уже не подняться. "Автомобилист" отдавать своего лидерства в конференции никому не намерен - клуб из Екатеринбурга столь успешно пройдет регулярку впервые. На втором окажется "Барыс" либо "Авангард" - как победитель дивизиона Чернышева.

Однако и за третью строчку в конференции "Металлургу" стоит побороться. Ведь она выведет его в первом раунде плей-офф на явно нестабильный в этом сезоне "Салават Юлаев". А вот если спуститься ниже, на старте плей-офф светит битва с "Ак Барсом" или тем же "Авангардом". Но если начинать с таких соперников, то до финиша можно и не добратся!

"Динамо" же по-прежнему находится в зоне риска. Хотя вряд ли бело-голубые всерьез обеспокоены именно попаданием в плей-офф. Им стоит также сосредоточиться уже на более высоких задачах.

Обойти в таблице "Йокерит" или "Локомотив" - из области фантастики. А вот сохранить за собой пятое место и получить своих клиентов-финнов в первом раунде Кубка Гагарина - желанная реальность. Но главное не рухнуть ниже шестого места. Лезть в плей-офф, чтобы попасть в первом раунде на СКА или ЦСКА на сегодняшний день почти бессмысленно.

И пока у динамовцев все идет по плану!

<https://www.sovsport.ru/hockey/articles/2:884548-dinamo-bet-magnitku-belo-golubyie-obyigrali-ocherednogo-neudobnogo-sopernika>

[К заголовкам сообщений](#)

Обзор дня: Молодые вратари "Локомотива" "съели" чеха, получающего под 100 миллионов (Спорт экспресс (sport-express.ru), Москва, 31 января 2019)

Обзор дня Алексея Шевченко.

Гол

Вратарь "Витязя" Йони Ортио стал автором шайбы, поразив ворота "Трактора". Конечно, все это довольно условно. Не исключено, что потом специальная комиссия заберет шайбу у вратаря, но лучше бы она это не делала - так красивее. У вратарей есть шанс забить в двух случаях. Если соперник снимает вратаря и идет всеми силами в атаку, и вот такой момент, что случился в игре. Там была плохая передача при отложенном штрафе и сами челябинцы поразили ворота. Последним, как удалось разобраться арбитрам, шайбы коснулся Ортио. Все верно. Полевому игроку в такой ситуации гол записывать нельзя, ведь иначе бы встречу должны были остановить.

Ортио стал четвертым голкипером в лиге, на счету которого есть заброшенные шайбы. Первым был Илья Проскуряков, затем повезло Эдгарсу Масальскому и Виталию Еремееву. Кстати, из них только Проскуряков сознательно бросал по воротам. Остальные были просто вписаны, как люди, кто последним коснулся шайбы. Гол Ортио важен и тем, что "Витязь" набрал два очка в Челябинске и практически обеспечил себе место в плей-офф. Формально - нет, но семь очков за восемь игр они не потеряют с такой-то атакой в воротах.

Вратарь

"Локомотив" победил в Череповце, но отмечаем мы эту победу только потому, что вратарем ярославского клуба был Даниил Исаев. На скамейке в этот момент сидел Илья Коновалов. Здоровый Александр Салак за 90 миллионов рублей в год даже не попадает в заявку. Только представьте, что в Ярославле можно было бы сделать на 90 миллионов. Например, это такая приличная часть бюджета на клуб ВХЛ. Можно было бы премировать тренеров детской школы или как-то поощрить своих хоккеистов (на иностранцев там никогда денег не жалеют). Я, впрочем, думаю, что Салаку дадут шанс в плей-офф.

При всей крутости Ильи Коновалова, при том, что Исаев отражает 27 бросков от мотивированных и голодных ребят в Череповце, в плей-офф будет совершенно другая ситуация. Мы даже представить себе не можем, как поведет себя тот же Коновалов пусть он неоднократно доказывал, что очень устойчив психологически. Но, конечно, ярославскому клубу в следующем сезоне нужно попрощаться с вратарем-легионером. Если уж искать иностранцев, то на другие позиции. Хотя на какие? Я бы вообще предложил клубу отказаться от легионеров. И это не будет выглядеть искусственно, как в Ханты-Мансийске или Владивостоке.

Первый балл

Виталий Кравцов набрал вчера первый балл за долгое время, но провел на льду всего семь минут. Почему-то я только и слышу какое-то злорадство по этому поводу. Типа, ну вот вам и звезда, переоцененный игрок, пусть валит в НХЛ и там провалится. Кошмар. Виталий Кравцов - наша молодая звезда. Да всем надо радоваться за то, что его ждет "Рейнджерс". Лично я с нетерпением жду момента, когда он окажется за океаном. Для меня очевидно, почему после молодежного чемпионата мира у хоккеиста есть проблемы. Я писал и тогда и повторю сейчас - Кравцов в Ванкувере получил травму. И она довольно серьезная, по крайней мере, в том же "Рейнджерс" просто бы не позволили хоккеисту выходить на лед, пока он не будет чувствовать себя идеально.

Но у нас не принято относиться к игрокам, как к людям. В Челябинске ему просто приказали: будешь выходить на лед. Затем он поехал на Матч звезд, так как нельзя было отказаться (тут, кстати, ошибка Виталия, надо было настоять на том, чтобы остаться дома). Кравцов не восстановился после чемпионата мира, у него повреждение и не было времени на то, чтобы передохнуть. "Трактор" в этой ситуации поступает крайне непрофессионально. Видимо, руководство думает: все равно же уедет, зачем жалеть. Потому наши парни и рвутся за океан.

<https://www.sport-express.ru/hockey/khl/reviews/vratar-vityazy-yoni-ortio-zabil-gol-v-matche-protiv-traktora-molodye-vratari-isaev-i-konovarov-vyigrali-konkurenciyu-za-mesto-v-vorotah-u-cheshskogo-golkipera-salaka-poluchayuschego-100-millionov-zvezdu-mchm-vitaliya-kravcova-v-traktore-zastavlyayut-igrat-s-travm-1506865/>

[К заголовкам сообщений](#)

Трансферы клубов

Чилиак, Лампер и Лунтер покидают "Слован" (Чемпионат.com, Москва, 31 января 2019)

Хоккейный клуб "Слован" на своем официальном сайте сообщил об уходе с 1 февраля трех хоккеистов основного состава, они доиграют сезон в других командах. Напомним, коллектив из Братиславы потерял шансы на участие в плей-офф и занимает последнее место в лиге.

25-летний вратарь Марек Чилиак переходит в чешский клуб "Комета Брно". В текущем регулярном чемпионате он принял участие в 44 матчах, одержав шесть побед при коэффициенте надежности 3,31 и отражая 89,3% бросков.

25-летний форвард Патрик Лампер в 44 матчах сезона записал в актив 9 (5+4) очков при показателе полезности "-20". Он переходит клуб "Банска Быстрица". Туда же отправляется 24-летний нападающий Марио Лунтер в 51 встрече отметившийся 12 (6+6) баллами при показателе полезности "-25".

<https://www.championat.com/hockey/news-3665111-chiliak-lamper-i-lunter-pokidajut-slovan.html>

[Похожие сообщения \(1\):](#)

- [Allhockey \(allhockey.ru\), Москва, 31 января 2019](#)

[К заголовкам сообщений](#)

Другие Лиги (основные новости)

Сообщения не зафиксированы.

Сборная России по хоккею

Все билеты на вынесенный матч Евротура между Россией и Финляндией проданы (Р-Спорт, Москва, 31 января 2019)

Все билеты на вынесенный матч шведского этапа Еврохоккейтура между сборными России и Финляндии реализованы, сообщается на сайте Федерации хоккея России (ФХР).

Игра состоится 7 февраля в Ярославле на арене местного "Локомотива", которая вмещает около 9 тысяч зрителей.

В текущем розыгрыше Еврохоккейтура сборная России с пятью победами и одним поражением лидирует в общем зачете.

<https://rsport.ria.ru/20190131/1550214780.html>

[К заголовкам сообщений](#)

Борис Майоров: Никонцев созрел для сборной! Это лучшая кандидатура из "Спартака" (Советский спорт, Москва, 31 января 2019)

Двукратный олимпийский чемпион Борис Майоров высказал свое мнение о дебютанте сборной России - **спартаковце** Анатолии Никонцеве.

Наиболее любопытным новичком в составе сборной России, вызванным на третий этап Евротура - Шведские игры, стал 28-летний нападающий **"Спартака"** Анатолий Никонцев.

- Потянет ли форвард уровень национальной команды?

- Поскольку я смотрю матчи **"Спартака"** регулярно, готов утверждать, что из нынешнего состава красно-белых Никонцев - чуть ли ни самая реальная кандидатура, - считает Майоров. - Конечно, есть еще Хохлачев. Но он в данный момент восстанавливается после травмы. И, как мне кажется, Александр в прошлом сезоне играл более ярко.

- Год назад вы не раз "сватали" в сборную и Вячеслава Лещенко.

- Мне нравится этот нападающий. Но Лещенко, при всех его достоинствах, увы, не забивной форвард. А вот Никонцев в последнее время выдвинулся на роль одного из лидеров **"Спартака"**. Это нападающий с отменными индивидуальными качествами.

- Расскажите о них поподробнее.

- Никонцев - быстрый форвард с хорошей обводкой. При этом он умеет держать удар, неплох в контактной борьбе. Ну и самое главное - Анатолий выполняет на льду очень приличный объем работы. Мне лично будет очень любопытно посмотреть, как он будет выглядеть в связке с игроками, которые по классу выше его нынешних партнеров в "Спартаке".

СОСТАВ СБОРНОЙ РОССИИ НА ШВЕДСКИХ ИГРАХ

Вратари: Илья Коновалов (Локомотив), Игорь Бобков (Авангард), Петр Кочетков (ХК Сочи)

Защитники: Захар Арзамасцев (Салават Юлаев), Артем Зуб (СКА), Виктор Антипин, Алексей Береглазов (оба - Metallurg), Андрей Миронов (Динамо М), Алексей Василевский (Автомобилист), Рушан Рафиков, Александр Елесин (оба - Локомотив), Андрей Педан (Ак Барс), Николай Демидов (Сибирь)

<https://www.sovsport.ru/hockey/articles/2:884405-boris-mayorov:-nikontsev-sozrel-dlya-sbornoy-eto-luchshaya-kandidatura-iz-spartaka->

[К заголовкам сообщений](#)

Разное

Омскую академию "Авангард" откроют уже осенью (Аргументы и Факты (omsk.aif.ru), Омск, 31 января 2019)

Процесс строительства академии проверил член правления "Газпром нефти" Александр Дыбаль

Представитель "Газпром нефти" заявил, что реализация крупного социального проекта группы "Газпром" - хоккейной академии "Авангард" - близка к завершению. На двух ледовых площадках установлено холодильное оборудование, полностью смонтированы системы вентиляции и кондиционирования, подключено отопление.

Благоустройство территории практически закончено, сейчас рабочие заняты "внутрянкой".

"Стройка академии движется просто ударными темпами. Главная арена, на которой можно будет проводить матчи МХЛ (Молодежной хоккейной лиги. - Ред.), практически закончена и производит прекрасное впечатление. Отдельное спасибо губернатору за выполнение обязательства по строительству дороги к академии и подключению к сетям. У меня нет сомнений, что уже осенью начнутся полноценные занятия наших воспитанников в этом потрясающем комплексе", - подчеркнул Александр Дыбаль.

Напомним, комплекс хоккейной академии "Авангард" включает ледовую арену олимпийского размера с трибуной на 1200 мест, тренировочную хоккейную площадку, два спортивных и тренажерный залы, медицинский и пресс-центры. Для иногородних ребят предусмотрено общежитие на 150 мест, где смогут проживать и тренеры.

http://www.omsk.aif.ru/sport/omskuyu_akademiyu_avangard_otkroyut_uzhe_osenyu

[К заголовкам сообщений](#)